

Objem pomoci pre špeciálnu rastlinnú výrobu bude 13,5 milióna eur

Objem pomoci pre špeciálnu rastlinnú výrobu navýšil štát z pôvodných osem na 13,5 milióna eur. Na pondelkovej tlačovej konferencii o tom informoval minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richard Takáč (Smer-SD). Finančnú podporu tak dostanú všetci poľnohospodári, ktorí si podali žiadosť.



Foto Facebook Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR

"Z 13,5 milióna eur uspokojíme všetkých žiadateľov v rámci špeciálnej rastlinnej výroby, ktorí si podali jednotlivé žiadosti," potvrdil minister. Cieľom je zlepšenie potravinovej sebestačnosti. Peniaze by mali byť žiadateľom doručované v polovici júla. Minister doplnil, že tento rok pôjde na podporu pôdohospodárskeho sektora 180 miliónov eur.

Špeciálnu rastlinnú výrobu reprezentujú pestovatelia vybraných druhov ovocia, zeleniny a strukovín, pestovatelia zemiakov, viniča, chmeľu, cukrovej repy, ostatných vybraných plodín a majitelia zakrytých plôch so stanovením maximálnych sadzieb na jednotku plochy.

Podľa predsedu Zemiakarského a zeleninárskeho zväzu SR Jozefa Šumichrasta by si Slovensko malo vedieť dopestovať viac vlastného ovocia, zeleniny a zemiakov, aby ich nemuselo dovážať. "Je tu kopa komodít, ktoré by sme na Slovensku vedeli pestovať a práve doplnenie tejto štátnej pomoci je pozitívnym signálom pre pestovateľov," doplnil.

Predseda Zväzu pestovateľov cukrovej repy Robert Kovács vidí budúcnosť aj v pestovaní šošovice. Suma pomoci, ktorú dostane napríklad ovocinár, nie je podľa predsedu Ovocinárskej únie Slovenska Mariána Vargu také významná. Myslí si však, že každý pestovateľ ovocia túto pomoc ocení.

Potravinová sebestačnosť by sa podľa Takáča mohla zvýšiť aj novelou zákona o verejnom obstarávaní, ktorý je momentálne v druhom čítaní v parlamente. "Budeme hľadať pomoc aj v zákone o verejnom obstarávaní, aby primárne to, čo na Slovensku dopestujeme, sme doručili do sociálnych zariadení,

škôl, kompletne do verejnej a štátnej správy," uzavrel minister.